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Mladí mění Vídeň: park budoucnosti chrání klima i 

přírodu  

Rakouská metropole rozšíří svou zelenou infrastrukturu o téměř 11 hektarů nového městského 

parku. Projekt, který bude sloužit nejen k relaxaci, ale především jako modelový prostor pro 

ochranu biodiverzity, od počátku zapojuje mladou generaci, například prostřednictvím iniciativy 

na výsadbu lesu a „stromů budoucnosti“ či speciálního programu pro dívky.  

Ve vídeňském obvodu Donaustadt postupně vzniká Park der Artenvielfalt (Park druhové 

rozmanitosti), unikátní projekt, který cílí na ochranu a rozvoj biodiverzity. Jedná se o první park 

svého druhu ve městě. Do jeho budování se nezapojují pouze odborníci, významnou roli hraje 

mladá generace. V areálu v současné době roste 15 000 m² nového lesa, který na podzim 

loňského roku vysázeli účastníci iniciativy „Les mladých Vídeňanek a Vídeňanů“. Vedle nového 

porostu může nabídnout už i 850 metrů stezek pro pěší. 

Začátkem března také odstartoval ve spolupráci se schönbrunnskou zahradnickou školou 

inovativní projekt zaměřený na „stromy budoucnosti“. Studenti zasadili na dvou testovacích 

plochách přes 400 stromů, které pocházejí nejen z Rakouska, ale i východní a jihovýchodní 

Evropy: od dubů a buků přes javory a topoly až po třešně, habry, jasany a lípy. Cílem je 

dlouhodobě sledovat, jak dřeviny zareagují na měnící se klimatické podmínky.  

K účasti veřejnosti vyzývá i další iniciativa, která oslovuje výhradně dívky. Ve spolupráci  

se školou AHS Contiweg vznikl program, který má podpořit mladé Vídeňanky v tom, aby hrály 

aktivní roli v utváření městského prostoru. V polovině června se 15 dívek pod vedením odborníků 

z Greenlabu a vídeňských lesníků podílelo na konkrétních úpravách parku. „Vídeň usiluje o to, 

aby všem dívkám poskytla stejné šance a možnosti,“ vysvětluje radní pro rovnost žen Kathrin 

Gaál. Iniciativa přímo navazuje na nedávný vídeňský průzkum, který ukázal, že ženy často 

postrádají veřejná místa, která by odpovídala jejich potřebám. 

Další fáze rozvoje parku počítá s výsadbou solitérních stromů, úpravami vstupních prostorů  

a instalací rekreačního mobiliáře, jako jsou lavice a stoly. Vzniknout mají také plochy pro ochranu 

přírody a nové biotopy. Součástí projektu je dále revitalizace zeleného pásu Berresgasse, který 

jižně propojí areál s přírodním koupalištěm Hirschstetten. Na místě bývalých stavebních skladů 

přibudou pěší cesty, zatravněná území a během podzimu i stromy. Výsledkem bude přibližně  

10 000 m² nové veřejně přístupné zeleně, která vytvoří přirozené spojení s okolní krajinou. 
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Fotografie 

Vídeňský radní pro klima Jürgen Czernohorszky v parku na ochranu druhové rozmanitosti Park 

der Artenvielfalt © Stadt Wien/VOTAVA 

Současná podoba parku na ochranu druhové rozmanitosti Park der Artenvielfalt © Martin 

Votava 
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Vídní a Prahou a také do Česka přináší novinky z rakouské metropole. Vienna Offices působí 
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